

Ministr Hladík v Českém Švýcarsku: Jednání se saským ministrem životního prostředí a znovuotevření Edmundovy soutěsky

17.7.2025 - Veronika Krejčí | Ministerstvo životního prostředí ČR

Ministr životního prostředí Petr Hladík ve čtvrtek 17. července navštívil Národní park České Švýcarsko. V Hřensku se setkal se svým saským protějškem Georgem-Ludwigem von Breitenbuchem. Následně se zúčastnil slavnostního otevření Edmundovy soutěsky - turisticky velmi oblíbené trasy s plavbou na lodičkách, která se po třech letech od ničivého požáru opět otevře veřejnosti. Ministr poté zavítal do Krásné Lípy, kde podepsal memorandum o financování Domu přírody České Švýcarsko a navštívil také rekonstruovanou přehradní nádrž v Kyjově, která kromě ekologických funkcí plní také funkci vodního zdroje pro hašení případných požárů.

Výjezd ministr zahájil v Hřensku bilaterálním jednáním se saským ministrem životního prostředí.

„Chceme dále posilovat česko-saskou spolupráci v ochraně přírody. Velmi si vážím spolupráce Národních parků České/Saské Švýcarsko, která letos oslaví 25 let. S panem ministrem jsme řešili i další oblasti, u kterých je potřeba spolupracovat a vést dialog, a to například citlivý rozvoj obnovitelných zdrojů v příhraničí či těžbu lithia na Cínovci. Tématem byla také připravovaná CHKO Krušné hory a s ní spojená ochrana tetřívka obecného, k jehož společné ochraně jsme se zavázali před rokem. Mluvili jsme i o dopadech klimatické změny, se kterými souvisejí lesní požáry a sucho. Při těchto problémech a jejich řešeních je potřeba spolupracovat a předávat si vzájemně zkušenosti,“ řekl **ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL)**.

Oba ministři se poté, společně se starostkou obce Hřensko Kateřinou Horákovou a hejtmanem Ústeckého kraje Richardem Brabcem, zúčastnili zahájení zkušebního provozu Edmundovy soutěsky, která byla zasažená rozsáhlým požárem v červenci roku 2022.

„Edmundova soutěska patří k nejzranitelnějším územím vzácné přírody Českého Švýcarska a zároveň se těší mimořádné oblibě mezi návštěvníky. Jsem velmi rád, že se obci a správě parku podařilo najít řešení, které nepoškozuje přírodu a současně snižuje rizika natolik, že je možné soutěsku návštěvníkům znovu zpřístupnit. Může se tak znovu otevřít veřejnosti přesně po třech letech od požáru,“ doplnil ministr Petr Hladík.

Zásahy vedoucí k otevření: pokáceno přes 200 stromů

Obec Hřensko Edmundovu soutěsku nyní po pečlivém vyhodnocení rizik a provedení řady opatření přijatých ve spolupráci se Správou Národního parku České Švýcarsko v omezeném provozním režimu otevírá. Menší skupiny návštěvníků se do ní budou moci podívat v doprovodu průvodce. Otevření Edmundovy soutěsky předcházelo zpracování odborné studie, do jaké míry je možné v soutěsce zasahovat, aby nedošlo k významnému poškození cenné přírodní lokality. Na podkladu této studie, zadané Správou Národního parku České Švýcarsko, bylo možné realizovat zásahy snižující rizika pro pracovníky obce či správce toku řeky Kamenice.

„Na délce zhruba čtyř kilometrů bylo pokáceno cca 220 stromů, které bezprostředně ohrožovaly obecní cestu soutěskou či plavební dráhu lodiček. Současně pracovníci skalní čety na 11 místech odstranili ze svahů nad soutěskou několik desítek nestabilních pískovcových bloků, které byly

Českou geologickou službou označeny za rizikové," vysvětlil ministr Hladík.

„K zachování či obnovení provozu turisticky oblíbených soutěsek Kamenice po požáru a kůrovcové gradaci správa parku vynakládá značné úsilí. Do svahů nad Divokou soutěskou se každoročně vracíme a s pomocí horolezecké techniky zabezpečujeme desítky stromů, které by jinak představovaly ohrožení pro návštěvníky. I Edmundově soutěsce věnujeme velkou pozornost,“ uvedl Petr Kříž, ředitel Správy Národního parku České Švýcarsko, a dodal: „Postupně snižujeme rizika, která vycházejí z požárem zasažených strmých svahů, stromů a skal. V mantinelech daných zranitelností přírodního prostředí postupujeme od základních úkolů, kterými jsou zajištění protipovodňové bezpečnosti Hřenska a snížení rizik pro pracovníky obce a správce vodního toku. Citlivě prováděné zásahy v obnovující se přírodě budou postupně rozšiřovat i možnosti návštěvnického využívání.“

Posudky zaměřené na minimalizaci rizik pro návštěvníky nechala zpracovat obec Hřensko, která je vlastníkem turistické trasy a provozovatelem oblíbené plavby na lodičkách. Na jejich základě stanovila provozní režim, při kterém návštěvníci budou moct do soutěsky vstoupit.

Podpis memoranda k financování Domu Českého Švýcarska

Během výjezdu do Českého Švýcarska ministr životního prostředí Petr Hladík navštívil také Krásnolipsko. Ministr podepsal se starostou města Krásná Lípa Janem Kolářem, ředitelem Společnosti České Švýcarsko Václavem Dolečkem a ředitelem Správy NP ČŠ Petrem Křížem memorandum o dlouhodobém financování Domu Českého Švýcarska v Krásné Lípě. Zajištění financování ze strany MŽP povede k dalšímu rozvoji tohoto návštěvnického střediska, které slouží k environmentálnímu vzdělávání, osvětě, výchově a propagaci regionu Českého Švýcarska.

Následně se ministr podrobněji seznámil s projektem rekonstrukce přehradní nádrže v Kyjově u Krásné Lípy. Oprava vodního díla ležícího na hranici národního parku byla spolufinancována z programu podpory obcí ležících v národních parcích. Kromě ekologických funkcí, které vodní dílo plní, patří také ke zdrojům vody pro hašení případných požárů. Státní fond životního prostředí opravu podpořil částkou 15 milionů korun, do opětovného provozu byla přehrada uvedena v dubnu 2025.

<https://mzp.gov.cz/cz/pro-media-a-verejnost/aktuality/archiv-tiskovych-zprav/ministr-hladik-v-ceskem-svycarsku-jednani-se>